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Загадка

В шляпке круглой под кустом
Притаился лесной гном.
На одной стоит он ножке,
Нельзя бегать по дорожке.
                                                           

(Гриб.)



Г  г  Гн  ги 
гриб  грач  галка
Грибы л.жа.т в 
лукошке у 
Антошки.



Тема урока 
Безударные личные окончания 

глаголов





1. Если окончание ударное, спряжение определить легко.

2. Если окончание безударное, образуй форму 3-го л.
    мн.ч. (в этой форме иногда ясно можно 
    услышать окончание -  -ут/ют, ат/ят) 
    или начальную форму. 

3. Если в н.ф. глагол оканчивается на –ИТЬ (кроме
    брить, стелить,зиждиться), то это глагол IIспр.
4. Если в н.ф. глагол не оканчивается на –  ИТЬ, 
    и не относится к глаголам-исключениям, 
    то это глагол I спряжения.                                      

содержание



Безударные личные окончания
  1. Если глагол имеет безударное личное окончание, то поставьте его в 

начальную форму(что делать ? что сделать?) и определите, 
оканчивается ли он на –ИТЬ                                        

Да Нет
пишем окончания 2 спряжения 
исключения: брить, стелить 

дышать, смотреть ,видеть,                                                                        
ненавидеть, обидеть, зависеть,

2. Входит ли глагол в число 11 глаголов-исключений: гнать, вертеть, 
держать, слышать, терпеть

Да
пишем окончания 2 спр.

Нет
пишем окончания 1 спр.





УЧИМСЯ РАБОТАТЬ!
Учебник стр. 146



▪ Я научился …

▪ Я узнал о …

▪ Я смогу …

▪ Мне пригодится 
…


